

春节将至,多地疫情反弹,我市严格执行聚集性活动

# 50人以上活动要有防控预案

自行举办5桌以上宴会须报备;提倡家庭聚餐聚会不超10人

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 当前,多地疫情形势严峻,我市全面加强疫情防控。然而,春节将至,各种家庭聚会、朋友聚餐和娱乐活动逐渐增多,很多人对我市最新疫情防控政策不太了解。1月11日,市卫健委相关负责人做客“政务服务热线”,解读我市最新疫情防控政策。

市卫健委相关负责人介绍,鉴于当前疫情形势,我市严格执行聚集性活动,要求按照非必要不举办的原则,严控庙会、大型文艺演出、展销促销等活动,减少农村集市规模和频次,控制人流量,落实通风消毒等防控措施。举办会议、聚会等活动应当控制人数,尽量举办线上会议或视频会议,50人

以上活动应制定防控方案,50人以上跨区域会议开展全体参会人员和会务保障人员核酸检测,100人以上跨区域会议报市领导小组(指挥部)批准,严格落实各项防控措施。

同时,提倡“喜事缓办,丧事简办,宴会不办”,确需举办的尽可能缩小活动规模。提倡家庭聚餐聚会等不超过10人。承办5桌以上宴会等聚餐活动的餐饮单位须严格做好疫情防控工作,确保就餐人员落实扫码、查验通行、现场测温和佩戴口罩等措施后进入就餐场所,做好餐厅的通风消毒工作;自行举办5桌以上宴会等聚餐活动的个人,须向属地社区居委会或村委会报备,落实属地疫情防控规定。

## 省外返乡重点人群免费核酸检测 自费检测单采不超过40元/人,混采10元/人

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 春节将至,返乡高峰即将来临,部分市民通过菏泽“政务服务热线”咨询,从外省回来做核酸检测是否收费,应该去哪儿做?市直单位工作人员因公出差做核酸检测是否收费?市卫健委相关负责人昨日就这些问题进行了解答。

据介绍,从省外回来的重点人群要及时向社区报备,由社区安排指定的采样点、检测点,不收取任何费用。我市在市卫生健康委西邻设置了市直单位采样服务点,可为因公出

差人员免费提供核酸检测服务。对其他自愿检测的人员,按照“自愿、自费”的原则实行愿检尽检。如果个人有检测需求,可以到指挥部批准并公布的具备资质、且对个人开放的检测机构检测,检测费用由个人承担,检测机构提供检测证明。

目前,全市共有63处核酸检测机构,通过卫生健康委官方网站、健康菏泽号等渠道可以查询。收费标准按照省医保和省卫生健康委规定执行,单采不超过40元/人,5:1和10:1混采10元/人。



市卫生健康委二级调研员赵胜利带领相关科室负责人做客“政务服务热线”

## 百岁老人长寿补贴每月至少300元 年满90周岁老人高龄补贴每人每年不低于200元

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 1月11日,市卫生健康委相关负责人做客“政务服务热线”时介绍,近年来我市人口逐渐趋于老龄化,对于这一特殊的群体,我市出台了相应的优惠优待政策。

自2021年1月1日起,60周岁以上老年人凭市公交公司发放的老年优惠乘车卡全部免

费乘坐市内公交车,免费进入全市所有景点景区及各种对外开放场馆;年满90周岁至99周岁的老年人,享受每人每年不低于200元的高龄补贴,所需资金由老年人户籍所在县区负责。有条件的地方可以将发放高龄补贴的范围扩大到80周岁以上老年人。百岁老人可以领取百岁长寿补贴金,补贴标

准提高到每人每月不少于300元,所需资金按现行经费负担渠道解决。

在申办老年优待证时,60岁及以上老年人凭身份证或户口本及1寸1张近期免冠照片,到各县区卫健局申请办理,市直及开发区、高新区到市审批服务局老龄窗口办理。全市办理老年优待证全部免费。

## 全市申领电子健康卡616万张 跨地域跨机构“一码通”让群众就医更方便

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 卫生健康重点项目积极推进,信息化服务水平不断提高,群众就医体验持续改善……1月11日,市卫生健康委二级调研员赵胜利带领相关科室负责人做客“政务服务热线”时介绍,2021年,我市医疗服务水平得到明显提升。

“市立医院综合楼、市立医

院东院区、市立医院脑科医院、市二院门诊医技病房楼、市三院新院区、市中医院门急诊诊疗中心及妇儿保健生殖中心、省公卫临床中心菏泽分中心等卫生健康重点项目正在积极有序推进。”赵胜利介绍,2021年,市卫健委深入开展“群众就医体验大提升”“万名医护下基层”和“服务百姓大型义诊周”活动,全市

共开展巡诊义诊218次、上门巡诊536次,参加医护人员5168人,受益群众30337人。

我市搭建的外请国家、省级专家信息平台,自2021年5月份开始至今已发布外请专家坐诊信息推文30余期,累计外请专家800余名。全市34家医疗机构实施了门诊精准预约服务,69家医疗机构推行出生医

学证明首次签发线上申领。

全市医疗机构信息化服务水平不断提高,33家公立医院与区域平台实现互联互通,41家医院和185个乡镇卫生院全部完成与惠民平台对接。全市申领电子健康卡总数616万张,实现跨地域跨机构医疗卫生服务“一码通”,三级、二级医院实名就诊率分别达到90%、80%以上。



## 精准配置土地要素,“护航”重点项目落地

市自然资源和规划局出台新规,推动“土地要素跟着项目走”

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 为精准配置建设用地计划指标,让土地要素跟着项目走,日前,市自然资源和规划局制定出台了《申报省市重点项目建设用地审查管理办法(试行)》,通过明确省市重点项目的范围、用地审查的原则

和内容、申报办理时限等,规范申报省市重点项目用地审查管理工作。

精准配置土地要素,是保障重点项目建设的重要前提,我市积极落实“土地要素跟着项目走”机制,申报省市重点项目的建设用地审查管理工作不断规范,但

个别县区仍存在项目选址规划依据不足、审核程序不当、申报材料不规范等问题,造成确定的省市重点项目选址不合理、不符合国土空间规划管控要求等,致使项目在组卷报批落地实施过程中非常被动,甚至难以落地。

为更好地发挥国土空间规

划在空间开发保护方面的基础作用,严格落实“项目跟着规划走,土地要素跟着项目走”要求,理顺“多规合一”国土空间规划体系下的国土空间用途管制工作机制,规范申报省市重点项目建设用地审查管理工作,市自然资源和规划局制定了《申报省市

重点项目建设用地审查管理办法(试行)》。

《办法》明确了建设用地审查的原则和内容。建设用地审查应当符合国土空间规划管控要求;不占或少占耕地,特别是永久基本农田;合理和节约集约利用土地;符合国家供地政策。